

女子网上求职 落入“刷单”陷阱

警方循线揪出想办网贷反而涉嫌“帮信”的嫌犯

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)市民孙女士想通过网络找工作,不料掉入“刷单”骗局,被骗两万余元。警方循线追查,揪出一名想办网贷却涉嫌“帮信”犯罪的上海籍女子。3月25日,孙女士带着锦旗来到公安杏花岭分局杏花岭责任区刑警队,感谢民警仅用一个星期就帮自己追回损失。

3月13日,孙女士通过一款App找工作时,一名陌生人称可以帮助她推荐适合的工作。孙女士信以为真,添加了对方的联系方式,并被拉入一个“工作培训群”。人群后,孙女士被

告知需完成刷单任务,为能顺利获得工作,她立即按要求陆续转账两万余元后发觉被骗。次日,孙女士来到杏花岭责任区刑警队报案。

立案后,民警围绕孙女士被骗资金的流向,迅速展开研判和冻结止付。3月15日,民警查到被骗钱款流入了上海女子宋某的银行卡内,并且在孙女士被骗当天,这张银行卡内还入账135万余元。民警初步断定,宋某的银行卡被用于电信网络诈骗,其涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。民警当机立断,申请冻结了宋某的银行卡,并对其发起网上追逃。

3月15日晚,民警获悉上海警方已将宋某抓获,随即火速抵达上海展开工作。起初,宋某拒不供述,称自己只是要申请一笔网络贷款,按照对方要求提供银行卡而已。但是,民警调取了宋某银行卡开户的所有资料,特别是她亲笔签署的“承诺书”,其中明确提到“不得出售、出租、出借、购买在银行开立的个人银行结算账户”。此时,宋某才不得不承认自己的违法行为。

原来,宋某自身征信有问题,无法在银行正常办理贷款,便想通过低门槛的网络贷款解决资金需求。在某平

台申请贷款时,对方要求宋某将银行卡、手机卡等邮寄至深圳市。宋某明知对方有可能会用自己的银行卡进行洗钱等违法行为的情况下,依旧在3月7日将银行卡、手机卡邮寄给了对方。

3月19日,宋某被押解回太原,表示会积极退赔孙女士的损失。3月21日,孙女士拿回了被骗资金两万余元。

警方提示,无论是网上求职,还是网络贷款,凡是要求先交钱、做任务、提供银行卡、电话卡的,都是“陷阱”。特别是要求提供银行卡、电话卡的,极有可能让你沦为电信网络诈骗的“帮凶”。

司机被查酒驾 原是“饮料”惹祸

本报讯(记者 杨沫)自以为喝的是饮料,没想到饮料中含有酒精,结果涉嫌酒驾。3月28日,省公安厅交管局通报一起特殊的酒驾案例,提醒广大驾驶员,果酒、鸡尾酒等相较于传统白酒而言更容易入口,易被误认为饮料,但其中含有酒精成分,饮用后同样不能驾驶车辆上路。

3月16日晚10时许,在酒醉驾专项整治中,交警对一辆小型轿车例行检查,经现场对驾驶人万

某进行呼气式酒精检测,结果为96mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。面对检测结果,万某表示很疑惑,“我喝的不是酒,是饮料!”万某称自己晚餐时喝的是一种名为“清爽”的“饮料”,喝完便驾车回家,没想到被民警查到酒驾。

随后,民警将驾驶人万某带至医院进行抽血检测,结果显示其血液中酒精含量为45.01mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关

规定,民警对万某作出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。

山西公安交警提示,像鸡尾酒等一些含有酒精的混合饮品或者饮料,可以从包装上的成分说明中看到酒精含量,不能因为其味道而忽视酒精饮品的属性。饮用此类酒品,同样会导致驾驶车辆过程中出现安全隐患。请大家驾驶车辆期间,慎重选择饮品,以防造成酒驾。

外省命案逃犯 在并打工落网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)因家庭矛盾,辽宁男子李某将妻子杀害,随后开始了长达23年的逃亡生活。3月26日,公安杏花岭分局通报,警方经缜密侦查,将潜逃至我市的李某抓获归案。因不敢使用身份证件等证件,李某将逃亡期间打工所赚的65万余元现金藏于洗衣机里。

今年以来,公安杏花岭分局坚持“立足本地,紧盯全国在逃人员”

工作目标,结合“净网2024”行动要求,部署合成作战中心、刑侦大队、网安大队协同作战,形成强大追逃合力。

2月,合成作战中心民警在日常工作中发现,辽宁省葫芦岛市2001年发生的一起故意杀人案嫌疑人李某,疑似出现在我市。通过对李某生活、工作场所展开外围侦查走访,民警最终确认李某身份,随即赶赴我市晋源区一物流园,将其抓获归案。

经查,李某现年49岁,辽宁省葫芦岛市人。2001年1月24日,农历正月初一,李某与妻子因家庭矛盾发生冲突后将妻子杀害。作案后,李某畏罪潜逃。辗转逃至我市后,李某靠在物流园装卸货物为生。由于不敢使用身份信息,李某将逃亡23年来打工获取的65万余元现金,全部存放在出租屋的洗衣机内。

目前,李某已被移交辽宁警方。

货车高速爆胎 十余绵羊遭殃

本报讯(记者 张晋峰)运送活羊的轻型货车在高速公路爆胎侧翻,导致十余只绵羊死亡。3月28日,山西高速交警二支队介绍相关情况,并就爆胎后如何正确处置,向大家发出提示。

3月19日下午3时,高速交警二支队五大队接到报警称,辖区高速公路发生一起货车侧翻事故。民警赶到现场看到,侧翻的轻型货

车占用两条车道,已造成严重拥堵,而运输的绵羊,已有十余只当场死亡。民警立即处置,交通很快恢复。

车辆爆胎十分危险,那么该如何预防?一旦发生爆胎后又该如何处置呢?交警提醒大家,上高速行驶前一定要检查车辆,特别是轮胎。遇到爆胎时,驾驶人的第一反应往往是紧急制动,但这样操作极

易导致方向失控,或因制动力不均使车辆甩尾、翻车。正确做法是,握紧方向盘,采用点刹或滑行的方式,将车辆逐渐靠边等待救援。

民警特别提醒大家,使用质量可靠的轮胎,轮胎定期保养并更换,一般货车轮胎使用到3万公里左右,或5至6个月就需要更换。同时,要定期检测胎压、磨损程度,以及轮胎是否被异物扎到等情况。

家中财物被盗 竟是熟人所为

本报讯(记者 张晋峰)家中门窗完好,财物却不翼而飞,民警锁定嫌犯,竟是失主的熟人,而为了行窃,嫌疑人不但偷配钥匙,还使出一招调虎离山的诡计。3月28日,万柏林警方通报相关案情。

3月中旬,经营一家水果店的王女士向小井峪责任区刑警队报警称,家中现金及戒指、耳钉等价值1.5万元的财物被盗。民警勘查现场,发现王女士家中门窗完好,怀疑系熟人所为。经过一番调查,民警最终锁定王女士的老顾客、42岁的孟县女子赵某有重大嫌疑,并成功将其抓获。

经查,赵某经常在王女士的店里买水果,双方熟络后,赵某趁王女士不备偷配了钥匙。案发当天,赵某特意送给王女士两张电影票调虎离山,随后潜入王女士家中实施盗窃。目前,赵某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

抓获电瓶窃贼 起获大量赃物

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)出狱3个多月,劣迹斑斑的张某仍不思悔改,大肆盗窃电动自行车电瓶。3月28日,尖草坪警方通报,办案民警侦办此案时,起获了400余块被盗电瓶,目前正在追赃挽损工作。

今年2月以来,尖草坪街一带不时有居民的电动自行车电瓶被盗。尖草坪派出所、汇丰责任区刑警队民警合力侦查,锁定了嫌疑男子张某,并于3月23日将其抓获。同时,民警在张某的藏匿处当场起获帽子、手套等作案工具及400余块尚未销赃的被盗电瓶。

经查,59岁的张某是个“惯偷”,劣迹斑斑,大半生在铁窗内度过,去年年底刑满释放后,他重操旧业,一番乔装后骑着电动车流窜在尖草坪、涧河地铁站及小店区许西村等多地,大肆盗窃电动自行车电瓶。目前,盗窃嫌疑人张某已被刑事拘留,案件仍在深挖中。